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b. sinalizar com luz alta ao usuario ou
usuarios aos quais ultrapassam, de tal
forma que deixe livre uma distancia lateral
de seguranca.

c. buzinar ao usuario ou usuarios aos quais
ultrapassam, de tal forma que deixe livre
uma distancia lateral de seguranca.

d. afastar-se do usuario ou usuarios aos
quais ultrapassam, de tal forma que deixe
50 (cinquenta) cm livre de distancia lateral
de seguranca.

e. afastar-se do usuario ou usuarios aos
quais ultrapassam, de tal forma que deixe
1(um) metro livre uma distancia lateral de
seguranga.

QUESTAO 30

Onde nao existir sinalizagdo regulamentadora,
a velocidade maxima permitida para um
automovel em circulagao por estrada rural deve
ser:

60 km/h.
70 km/h.
80 km/h.
90 km/h.
50 km/h.

LN

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 31
Numa cidade X normalmente motoristas de
automéveis do sexo masculino provocam trés
vezes mais acidentes de transito que as do
sexo feminino.

Qual é a probabilidade de pelo menos um dos
dois préximos acidentes serem provocados por
motoristas mulheres na localidade citada?

a. 9/16.

b. 6/16.

c. 1/16.

d. 7/16.

e. 10/16.
QUESTAO 32

O trecho escorregadio ascendente (a) de uma
rodovia esta representado por um tridngulo
retangulo tal como na figura abc:

onde a, b e c¢ sado, respectivamente, a
hipotenusa, cateto maior e cateto menor.

Considerando a 0 angulo interno, formado entre
a e b, como a declividade do trecho
escorregadio (a) pode ser determinada?

a. Pelatangente de a.

b. Pelo cateto b.

c. Pelo catetoc.

d. Pela hipotenusa a.
e. Pelosenodea
QUESTAO 33

A estatistica inferencial, através da analise e
interpretacdo de dados amostrais, estabelece
hipéteses sobre a populagcdo de origem,
formulando previsdes e/ou explicagdes, que se
fundamentam em qual das teorias?

a. Daintencionalidade.
b De probabilidades.

c. Do abstrato-concreto.
d Do caos no universo.
e Quantica.

QUESTAO 34
A estatistica computacional é uma importante
evolucdo tecnoldgica que apresenta varias
vantagens sobre a estatistica nao
computacional.

Sao vantagens da estatistica computacional:

a. O custo zero e a imunidade a erros
operacionais humanos.

b. arapidez operacional e a melhor precisao.

c. a acessibilidade a n&o alfabetizados e a
rapidez operacional.

d. a resolugcdo de questbes de alta
complexidade e a utilizacdo de linguagem
hebraica.

e. a operacdo 100% automatizada e a
dispensa de operadores computacionais.

QUESTAO 35
Em analise combinatéria o fatorial de zero é
indicado por 0! cujo valor é:

a. 1000.

b. 100.

c. 10.

d 1

e. O

QUESTAO 36

Alguns aspectos sao estudados na demografia.
. Antropometria.
Il. Fatos vitais.




lll. Estrutura e movimento de populagdes.

Com base nos aspectos, assinale a alternativa
correta.

a. Apenas | e Il estdo corretos.
b. Apenas | e lll estdo corretos.
c. Apenas lll esta correto.

d. Apenas Il e lll estdo corretos.
e. Todos estdo corretos.
QUESTAO 37

Os estudos sobre populacbes podem ser
censitarios e por amostragem.

Nesse sentido, € correto afirmar que:

a. ambos sdo imunes a erros de concluséo.

b. apenas a amostragem é 100% precisa.

c. ambos sdo sujeitos a erros, mas os de
amostragem sao mais faceis de controlar,
possibilitando maior precisao.

d. os censitarios serao sempre mais precisos
que os de amostragem.

e. 0s de amostragem sempre serdo mais
precisos que 0s censitarios.

QUESTAO 38

Um estudo sobre a jornada de trabalho (y) de
taxistas e de sua idade (x) mostrou correlagéo
forte e positiva (r=0,70) para motoristas
homens, mas forte e negativa (r=-0,68) para
motoristas mulheres.

Isto indica que ha uma tendéncia da jornada de
trabalho:

a. dos homens aumentar com a idade e das
mulheres diminuir.

b. das mulheres aumentar com a idade.

c. dos homens diminuir com a idade.

d. em ambos aumentar com a idade.

e. dos homens e das mulheres permanecer
constante, independente da idade.

QUESTAO 39

Ao ajustar uma reta de regressao linear com 0s
dados de um estudo que relaciona "vida util (y,
em anos)" de veiculos as despesas de
manutengdo dos mesmos (x, em R$/ano), foi
obtida a seguinte equacao: y= 3 + 2x.

Em razao disso, é correto afirmar que:

a. 3 é o coeficiente angular da regresséo.

b. 2 é o coeficiente linear da regressao.

c. 2 é o coeficiente angular e 3 o coeficiente
linear da regresséo.

d. 3 e 2 sado coeficientes de correcdo de
Pearson.

e. 3 e 2 sdo coeficientes de curtose da
regressao.

QUESTAO 40

Na digitacdo de dados podem ocorrer erros de
lancamento, comprometendo a confiabilidade
no banco de dados. O controle de qualidade na
digitagcdo pode ser aprimorado. Assim, o banco
eletrénico final de dados tende a ter menos
erros em qual das situagdes?

a. Quando a digitagdo é efetuada apenas
uma vez e por uma unica pessoa.

b. Quando a digitagcdo é efetuada por duas
pessoas, em planilhas distintas, para
conferéncia e ajustes posteriores.

c. Quanto maior for o numero de digitadores,
cada um lancando em distinta planilha,
para conferéncia e ajuste posteriores.

d. Se algumas medidas forem tomadas, mas
independe do numero de planilhas
produzidas, ja referidas na alternativa
anterior (c).

e. Se algumas medidas forem tomadas, mas
ndo estd relacionado com o nivel de
treinamento e de competéncia dos
digitadores.

Considere o Enunciado Coletivo a seguir, para
responder as questoes 41 a 45.

Enunciado Coletivo — O valor de 250 multas
aplicadas aos motoristas de veiculos, num local
X de um més Y do ano Z, apresentou a
seguinte frequéncia (fi), distribuida em 5
classes (em mil R$):

Classes (mil R$) fi

16|-—17 20
17]---18 60
18]----19 90
19]----20 60
20]----21 20
QUESTAO 41

Com base no enunciado, assinale a alternativa
incorreta.

a. Os dados das classes de frequéncia
podem ser representados em um
histograma.

b. Os dados das classes de frequéncia
podem ser representados em um poligono
de frequéncia.

c. Os dados das classes de frequéncia
constituem uma distribuicdo normal.

d. A figura obtida no item b, desta questéo,
apresenta simetria perfeita.
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e. Os dados agrupados nas classes de
frequéncia revelam valores diferentes para
a média aritmética, a moda de King e a
mediana.

QUESTAO 42
A média aritmética do valor das multas é (em
mil R$):

a. 16,5.
b. 17,5.
C. 18,5.
d. 195.
e. 20,5.
QUESTAO 43

Os valores das modas de Czuber, de King e de
Pearson, respectivamente, sdo (em mil R$):

a. 18,0;18,5; 19,0.
b. 17,0;17,5;18,0.
c. 16,0; 18,0; 20,0.
d. 18,5;18,5; 18,5.
e. 18,0;18,0; 18,0.
QUESTAO 44

O valor da mediana dos dados agrupados é
(em mil R$):

a. 20,5.
b. 19,5.
C. 18,5.
d. 17,5.
e. 16,5.
QUESTAO 45

O valor do desvio médio dos dados agrupados
é (em mil R$):

a. 0,800.
b. 1,000.
c. 0,000.
d. 200,000.
e. 4,000.

Para responder as questdes 46, 47 e 48,
considere que os dados agrupados do
Enunciado Coletivo derivam de uma amostra.

QUESTAO 46

O valor da variancia é (em mil R$?):
a. 1,124

b. 1,120.

c. 0,803.

d. 0,800.

e. 0,560.

QUESTAO 47

O valor do desvio padréo é (em mil R$):
a. 1,058.

b. 0,896.

c. 1,060.

d. 0,8%.

e. 0,748.

QUESTAO 48

O valor do coeficiente de variagéo é (em %):
a. 6,42

b. 5,73.

c. 5,30.

d. 6,15

e 5,25.

QUESTAO 49

Considere uma curva formada pelo poligono de
frequéncia de uma distribuicdo normal de dados
de uma variavel aleatoria continua.

Caracterizada esta curva, assinale a alternativa
incorreta.

a. Acurva possui a forma de um sino.

b. A curva é simétrica em torno da média
populacional.

c. Dentro da curva, os valores maiores e
menores que a média (y) ocorrem,
respectivamente, com igual probabilidade.

d. Os dois parametros que configuram a
curva s&o a média (u) e a variancia (o?).

e. O valor da moda (Mo) e o da mediana
(Md), neste tipo de curva,
respectivamente, € menor e maior que a
média (Mo < y < Md).

QUESTAO 50

Quanto a curtose, as curvas geradas por
poligonos de frequéncia sdo mensuradas pelo
coeficiente B, e dai classificadas em
leptocurticas, mesocurticas e platicurticas, as
quais, respectivamente, tém formato:

a. achatado, alongado e mediano.

b. alongado, mediano e achatado.
c. alongado, achatado e mediano.
d. achatado, mediano e alongado.
e. mediano, achatado e alongado.
QUESTAO 51

Feito um levantamento sobre a altura de 30
alunos que cursam Enfermagem em uma
determinada  faculdade, chegou-se aos
seguintes dados:




_Altura (m) 1.6 [ 17
Freq. Acumulada | 4 | 12

1 8} 19] 2,0]
24 | 28 | 30

De acordo com esses dados, a média e o
coeficiente de variagdo sdo aproximadamente:

a. média= 18eCV= 6,1.

b. média= 1,77eCV= 16,38.

c. média= 1,8eCV = 16,38.

d. média= 1,77eCV= 6,1.

e. média= 1,8eCV= 10,38.

QUESTAO 52

Dados os conjuntos de numeros A =

{100 101,102,103,104,105 } e B = {0,1,2,3.4,5},
pode se afirmar.

a. O desvio padrao de A é igual a 100 vezes
o desvio padrao de B.

b. O desvio padrao de A € igual ao desvio
padrao de B multiplicado por 100.

c. O desvio padrao de A é igual ao cubo do
desvio padréo de B.

d. O desvio padrao de A é igual ao desvio
padrao de B.

e. O desvio padrao de A é igual ao desvio
padrao de B dividido por 100.

QUESTAO 53
Uma fabrica testou duas marcas de pneus,
cujos resultados estao na tabela abaixo.

_Marca A i.M_é_di_a=_5.00_00_km__d.e_s.ngzz,s___km__.

Marca B | Média= 40000 km desvio =2 km

De acordo com esses dados, assinale a
alternativa correta.

a. A dispersao relativa e a absoluta para a
marca B sao iguais.

b. A dispersao relativa da marca A € igual a
marca B.

c. A marca B apresenta a maior dispersao
absoluta.

d. A dispersao relativa da marca A ¢ 25%
maior que a marca B.

e. A dispersao relativa da marca A é 25%
menor que a marca B

QUESTAO 54
De acordo com os resultados amostrais é
correto afirmar.

a. Acurtose indica o ponto de estagnagao de
uma curva.

b. Uma distribuicdo de frequéncia simétrica
apresenta como caracteristica principal,
diferenca significativa entre as medidas de
tendéncia central.

c. Nas distribuicbes assimétricas negativas,
predominam valores inferiores a moda.

d. Uma medida usada frequentemente para
avaliar o grau de assimetria é o
coeficiente de variagao.

e. Para calcular o grau de curtose de uma
distribuicido €& necessario ordenar o0s
dados na ordem crescente.

QUESTAO 55
Em uma prova de estatistica, obtiveram-se os
dados da tabela:

Notas

85 95|70 ﬁ_1___o_,o+__6,q_
12 |4 |5 [1 2

Com base nos dados, qual o valor da média?

Freq. absoluta

a. 8,5.
b. 8,7.
c. B89
d 7.8
e 8,0.
QUESTAO 56

De acordo com o comportamento dos dados
amostrais, assinale a alternativa correta.

a. Para que se possa analisar o
comportamento de wuma varidvel ¢é
necessario consultar toda a populagao.

b. Uma amostra sO0 €& considerada
representativa se for retirada de uma
populagao homogénea.

c. A média, a mediana e a moda tém como
objetivo medir a dispersao dos dados.

d. Uma populagédo pode ser finita ou infinita.
Para estudos estatisticos, quando uma
populacgao for muito grande é considerada
infinita.

e. As medidas de dispersao nao influenciam
nas analises e interpretacéo dos dados.

QUESTAO 57
Sobre as teorias abaixo, assinale a alternativa
incorreta.

a. O modelo de regressao linear multipla
possui mais que uma variavel
dependente.

b. O coeficiente de regressdo mede a
variagao que ocorre em y, por unidade de
variagdo em X.

c. Quando a fungdo f, que relaciona as
variaveis, é do tipo Fy,= & + Px, tem-se

o modelo de regressao linear simples
Yy, =0 +Px; +e,.

d. O coeficiente de determinacdo indica
quantos por cento a variagao explicada
pela regressao representa da variagao
total.
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e. Todo modelo do tipo
y=o+B,x+pB,x +Bx’ +..+B,x" +e
constitui-se no modelo de regressdo
polinomial de grau k£ em x.

QUESTAO 58
Sobre as teorias de correlagdo e regresséo,
assinale a alternativa incorreta.

a. A correlagdo linear simples tem por
objetivo medir e avaliar o grau de relagao
existente entre duas variaveis aleatorias.

b. A correlagcao sera considerada positiva se
valores crescentes da variavel x estiverem
associados a valores crescentes da
variavel y.

c. Acorrelagao sera considerada negativa se
valores decrescentes da variavel Xx
estiverem associados a valores
decrescentes da variavel y.

d. A analise de regressao tem por objetivo
descrever, através de um modelo
matematico, a relagcdo existente entre
duas variaveis a partir de n observacoes
dessas variaveis.

e. O instrumento de medida da correlacao
linear €& dado pelo coeficiente de
correlagdo de Pearson, pela qual o campo
de variagao do coeficiente situa-se entre o
intervalo -1 a 1.

QUESTAO 59
Sobre as teorias relativas as séries temporais,
assinale a alternativa correta.

a. Um conjunto de dados coletados no
mesmo instante constitui uma série
temporal.

b. A andlise das séries temporais tem como
objetivo  descrever e analisar o
comportamento futuro da série.

c. A componente sazonal é evidenciada
como a parte da série temporal que acusa
um movimento regular, através de um
periodo muito longo de tempo.

d. A componente ciclica pode ser entendida
como a parte da série temporal onde os
dados sao registrados semanalmente,
quinzenalmente, mensalmente,
bimestralmente, etc.

e. Os principais métodos para determinagao
da tendéncia é o método das médias
moveis e o método dos minimos
quadrados.

QUESTAO 60

Um pesquisador resolve estimar o tempo de
espera que um cliente permanece na fila do
banco. Para isso sera necessario coletar um
numero significativo de amostras.

Qual o melhor método de amostragem que o
pesquisador devera aplicar na coleta desses
dados?

a Amostragem aleatoria simples.
b. Amostragem aleatdria estratificada.
c. Amostragem sistematica.

d. Amostragem intencional.

e Amostragem por conglomerado.






